
令和４年度 第１回 二宮町地域公共交通活性化協議会議事要旨 

開催日時 令和４年６月 24日（金）10:00～11:00 

開催場所 二宮町役場 ３階 第１委員会室 

出
席
者 

委 員 出席者 13名（うち代理出席４名）、欠席６名 

その他 傍聴者なし 

事務局 政策部３名 

会議次第 １．開会 

２．あいさつ 

３．議題 

（１）令和３年度歳入歳出決算について 

（２）令和４年度歳入歳出予算について  

（３）にの❤バスのルート改編に伴うバスマップの作成について  

（４）にの❤バスの利用状況について 

（５）にの❤バスの利用促進策について 

（６）二宮町生活交通確保維持改善計画（案）について 

（７）デマンドタクシーの休止期間延長に係る証明書について 

（８）その他 

４．閉会 

 

協議会委員出席名簿 

No 氏  名 所  属 出欠 備 考 

1 志賀 道郎 二宮町政策部 ○  

2 橋山 英人 神奈川中央交通株式会社 ○  

3 小嶋 光行  神奈中タクシー株式会社 ○  

4 小堤 健司 一般社団法人神奈川県バス協会 ×  

5 林 好治 一般社団法人神奈川県タクシー協会 ×  

6 小口 愛子 二宮町地区長連絡協議会 ×  

7 西山 一雄 二宮町ゆめクラブ連合会 ○  

8 齋藤 仁 二宮町ＰＴＡ連絡協議会 ○  

9 高見 利和 一般公募 ×  

10 依田 久司 一般公募 ○  

11 三橋 裕 国土交通省関東運輸局神奈川運輸支局 ○ 代理 

12 石井 忠孝 神奈川県交通運輸産業労働組合協議会 ×  

13 川田 宗弘 神奈川県平塚土木事務所 ○ 代理 

14 最上 祐紀 神奈川県県土整備局 ○ 代理 

15 宮嶋 智也 二宮町都市部 ○  

16 水川 敏幸 神奈川県大磯警察署 ○  

17 山本 秀裕 東日本旅客鉄道株式会社横浜支社 ×  

18 梶田 佳孝 東海大学 工学部土木工学科 ○  

19 松本 幸生 二宮町健康福祉部 ○ 代理 

 

  



議事概要 

 

１．開会 

２．会長及び副会長の選出について 

３．あいさつ 

 

４．議題 

◎は会長、○は委員、●は事務局の発言 

・議題（１）令和３年度歳入歳出決算について 

 質疑なし 

 

・議題（２）令和４年度歳入歳出予算について  

 ○公共交通計画についての予算計上がありませんが、今年度ではなく来年度策定ということで

しょうか。 

 ●今年度は検討のみ実施予定であるため、予算計上はありません。来年度に策定予定ですが、

町予算と協議会予算のどちらに計上するかも含め、今年秋頃までに検討を行います。 

 

・議題（３）にの❤バスのルート改編に伴うバスマップの作成について 

 ○県営団地は町内に複数存在するため、「県営団地入口」と「ザ・ビッグ前」を併記する案は分

かりやすくて良いと思います。 

 ◎運輸局への提出資料では「県営団地入口」という名称になっており、「ザ・ビッグ前」は通称

という理解で宜しいでしょうか。 

 ●その通りです。 

 

・議題（４）にの❤バスの利用状況について 

 ◎主に子どもの乗車人数の回復が課題となっており、今後子どもを対象とした広報に力を入れ

ていただくということでよろしいでしょうか。また、子どもの人数が戻ればコロナ以前の水

準まで戻るような認識でよろしいでしょうか。 

 ●その通りです。 

 ◎他の乗合バス等と比べるとにの❤バスの乗車人数の状況はどうでしょうか。 

 ○（神奈川中央交通株式会社）にの❤バスは比較的乗車人数の戻りがよいと思われます。神奈

川中央交通では、路線バスの乗車人数はコロナ以前の水準まで回復せず、おおよそ８割程度

で推移するだろうと予測していましたが、今年の４～５月はその予測より厳しく、コロナ以

前と比較して 20％以上の減となっています。 

 

・議題（５）にの❤バスの利用促進策について（承認） 

 ◎ザ・ビッグによるにの❤バスへの広告掲出の可能性は、どの程度あるのでしょうか。 

 ●有料広告になるため、検討していただいているところであり、未知数です。なお、バス停前に

バス待ち用の椅子を設置することも検討しているとのことでした。 

 ◎町民向けに、ルート改編によりザ・ビッグの前に停まることになった旨の広報は行うのでし

ょうか。 

 ●８月 25日発行の広報紙にルート改編についての特集記事を載せる予定で、その中でザ・ビッ

グ前にバスが停まるようになることを分かりやすくお伝えしていきます。また、広報紙に併



せてバスマップも全戸配布を行う予定です。 

 

 ○（二宮町ＰＴＡ連絡協議会）学校関係のイベント時に、無料の回数券を配布いただくことは

可能でしょうか。 

 ●従来、プール利用者に回数券を配布した例はありますが、特に学校関係のイベント時に配布

したことはありませんでした。回数券は金券であるため、配布は効果が大きいと思われる場

合にのみ可能ですが、具体的に利用促進に繋がると思われるイベントがあれば検討させてい

ただきます。 

 ○（二宮町ＰＴＡ連絡協議会）11月に子ども SOS の御家庭をスタンプラリーで回るイベントを

企画していますが、スタンプラリーの最終地点である東大果樹園跡地から遠い地区の低学年

の子ども達が帰宅できるかが懸案になっているため、にの❤バスが利用できないか考えてい

ます。 

 ●そのようなイベントには是非関わらせていただきたいと思いますが、にの❤バスは平日のみ

の運行となっているため、平日のイベントがあれば利用を提案いただきたいと思います。 

 ◎プール利用者への回数券配布は、どの程度回数券が活用されたのでしょうか。 

 ●プール利用者への回数券配布は令和元年度に行いましたが、その年度は何故かプールの利用

者数自体が例年より大幅に少なかったこと、保護者による送迎で通っていた子ども達が多か

ったこと等により、想定よりも回数券が利用されませんでした。 

 

 ◎仮に土日に運行するとなると、協議会に諮る必要があるのでしょうか。 

 ●通常は土日に車両の点検等を行っているため、新たな車両の購入等、事前の調整・準備が必

要になります。また、土日の利用ニーズの調査を過去に行っていますが、ニーズが少ないこ

とが分かったため、平日に限定した運行を考えています。 

 

 ○有料広告の掲載には、具体的にいくらかかるのでしょうか。 

 ●車体の後部に掲示するスペースと車内に掲示するスペースがあり、前者が月額 3,000 円、後

者が月額 2,000円となっています。 

 ◎広告の枠はどの程度利用されているのでしょうか。 

 ●車体は、車内は７枠あるうちの１枠に掲出されています。車体後部の方も掲出されている状

況です。 

  

 ◎「②保育園児による絵画等の車内展示」について、１園から掲示希望をいただいているとの

ことですが、全部で何園あるのでしょうか。また、各園のニーズはどの程度あるのでしょう

か。 

 ●町内には、私立４園・公立１園の計５園があります。また、絵画の掲示にあたっては、広告の

ように園の紹介を掲示することも可能としているため、提案をさせていただいた園長会議で

は好意的な反応をいただけました。今後、他の園からも掲示の希望があると考えています。 

 

 ◎他に特に意見がなければ、事務局案のとおり利用促進策を実施することとしたいと考えます

が、よろしいでしょうか。 

 （異議なし） 

 ◎承認いただきました。 

 



・議題（６）二宮町生活交通確保維持改善計画（案）について（承認） 

 ○「21.利用者等の意見の反映状況」の最終行について、「令和２年 11月～令和３年２月」では

なく、「令和３年 11月～令和４年２月」の誤りではないでしょうか。 

 ●ご指摘の通りですので、修正させていただきます。 

 ◎今年度もアンケート調査を行うのでしょうか。 

 ●来年度公共交通計画を策定するためにアンケートを実施する必要があることから、今年度は

実施を考えておりません。 

 

 ◎運輸支局から何かコメントはありますでしょうか。 

 ○（神奈川運輸支局）特にないため、期日までに提出いただければと思います。 

 

 ◎他に特に意見がなければ、事務局案のとおり提出いただきたいと考えますが、よろしいでし

ょうか。 

 （異議なし） 

 ◎承認いただきました。 

 

・議題（７）デマンドタクシーの休止期間延長に係る証明書について（承認） 

 ◎休止期間の上限について規定等はないのでしょうか。 

 ○（神奈川運輸支局）特に期間の上限の定めはございません。 

 ◎他の自治体でも休止されている例は多いのでしょうか。 

○（神奈川運輸支局）珍しいものではありません。 

 

 ◎他に特に意見がなければ、事務局案のとおり延長したいと考えますが、よろしいでしょうか。 

 （異議なし） 

 ◎承認いただきました。 

 

・議題（８）その他 

 ◎西側のルート再編について、昨年度議論があったものの再編が延期になったと記憶していま

すが、今後の見通しはいかがでしょうか。 

 ●昨年度は、どの程度の反対の意思表示があればルート再編を取りやめるのか等明確な基準を

予め持っていなかったため、説明会に参加されていた少数の方からの反対意見を受けて、再

編を取りやめてしまったところです。次回のルート再編は５年後頃になると考えていますが、

当面は昨年度の反省を踏まえ、ルート再編にあたっての具体的な基準の作成を検討していき

ます。 

 

 ●事務局から２点ご連絡させていただきます。 

１点目は今年度のスケジュールについてですが、今後公共交通計画の策定について検討を行

うことから、夏～秋頃に策定の方向性について伺うために協議会を開催する予定です。参加

をよろしくお願いいたします。 

２点目は、出席報酬の関係です。報酬の請求は年度末にいただく予定ですが、支障のある委員

の方は事務局までご連絡くださるようお願いいたします。 

 

以上 


